
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج العُمانية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/om                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف السادس اضغط هنا                                              

                 https://almanahj.com/om/6                   

* للحصول على جميع أوراق الصف السادس في مادة لغة عربية ولجميع الفصول, اضغط هنا                                           

                 https://almanahj.com/om/6arabic                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف السادس في مادة لغة عربية الخاصة بـ الفصل الأول  اضغط هنا                                  

  

                  https://almanahj.com/om/6arabic1                   

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف السادس اضغط هنا                                

                  https://almanahj.com/om/grade6                   

     * لتحميل جميع ملفات المدرس رغد الساطي اضغط هنا                                           

        للتحدث إلى بوت  على تلغرام:  اضغط هنا                        

                  https://t.me/omcourse_bot                                  
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 السادسالصف 
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(1) 
 .كعكةال طفلةُ التِ أكـلَـَ   

 بالكو لمشاغبُ ا كـسَـرََ   

مَ      المتفوقينَ  المعلمُ  كَر ِ
 صحونال   الأم   تلسَ غَ    

 :في هذه المجموعة الفاعل معلوم 
 ( لطفلة ا) في الجملة الأولى  
 ( لمشاغبا)وفي الثانية  
 ( علمالم)وفي الثالثة  
 (الأمُ )وفي الرابعة  
 

 :نستنتج  
أن كل فعل فاعله معلومٌ هو فعلٌ  

 مبني للمعلوم
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  (2) 
 كعكةُ ال تأكُِلَ     
 الكوبُ  كُسِرَ     
 المتفوقونَ  مَ ر ِ كُ     
 صحونُ ال لتسِ غُ     

 

(1) 

 .كعكةَ ال طفلةُ التِ أكـلَـَ   

 الكوبَ  لمشاغبُ ا كـسَـرََ   

مَ      المتفوقينَ   المعلمُ كَر ِ
 صحونال   الأم   تـغَْسِلُ      

   (2) في  المجموعة
 من هو الفاعل ؟؟؟

الفاعل غير معروف 
 أي أنه مجهولٌ 

 :نستنتج 
كل فعل فاعله  أن 

مجهولٌ هو فعلٌ مبني 
 للمجهول
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 (  2)في المجموعة حُذِف الفاعل
 ما التغير الذي طرأ على المفعول به؟      

 .أصبح مرفوعًا و سميناه نائب فاعل
 (نائب الفاعل مرفوع)         

alm شُرِبَ الحليبُ .... شرب الطفلُ الحليبَ 
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 :نستنتج مما سبق أن
 .الفعل المبني للمعلوم يأخذ فاعلً -1 
الفعل المبني للمجهول يأخذ نائبَ  -2

 .فاعلِ 

 .دائمًا مرفوع نائب الفاعل -3
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 ؟مبني للمجهولإلى فعل  الفعل المبني للمعلومكيف نحول 
 شَرَب محمدٌ الحليبَ 

 .ب الحليب  ر  ش  
 :الفعل الماضي: أولاً 

 نضم أوله ونكسر ما قبل آخره

 شَرِبَ : مثل
 (شـُ ) نضم أوله  

 ( رِ )  ونكسر ما قبل آخره 

 (بَ شُرِ ) : يصبح 
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 :أعرب الجملة التالية•
 الزائرونَ    ـلَ ـقــْبِ سـتـُ ا 

 إعرابها الكلمة
  ى،علمبني  مبني للمجهول ماضيفعل  ـلَ ـقــْبِ سـتـُ ا

 ة الظاهرة على آخرهلفتحا
نائب فاعل مرفوع  ، علمة رفعه الواو  الزائرونَ 

والنون عوض عن  لأنه جمع مذكر سالم
 التنوين في الاسم المفرد 
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(1) 
 .كعكةال طفلةُ ال تأكلُ   

 بالكو لمشاغبُ ارُ كـسَـِ ي  

مُ      المتفوقينَ   المعلمُ يـكَُر ِ
 صحونال   الأم   تـغَْسِلُ      

 :في هذه المجموعة الفاعل معلوم 
 ( لطفلة ا) في الجملة الأولى  
 ( لمشاغبا)وفي الثانية  
 ( علمالم)وفي الثالثة  
 (الأمُ )وفي الرابعة  
 

 :نستنتج  
أن كل فعل فاعله معلومٌ هو فعلٌ  

 مبني للمعلوم
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  (2) 
 كعكةُ التأُكَلُ     
 الكوبُ  يكُسَرُ     
مُ       المتفوقونَ  يـكَُرَّ
 صحونُ ال تـغُْسَلُ     

 

(1) 

 .كعكةَ ال طفلةُ ال كـلَُ تأ  

 الكوبَ  لمشاغبُ ا رُ كـسَـِ ي  

مُ      المتفوقينَ   المعلمُ يـكَُر ِ
 صحونال   الأم   تـغَْسِلُ      

   (2) في  المجموعة
 من هو الفاعل ؟؟؟

الفاعل غير معروف 
 أي أنه مجهولٌ 

 :نستنتج 
كل فعل فاعله  أن 

مجهولٌ هو فعلٌ مبني 
 للمجهول
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 (  2)في المجموعة حُذِف الفاعل
 ما التغير الذي طرأ على المفعول به؟      

 .أصبح مرفوعًا و سميناه نائب فاعل
 (نائب الفاعل مرفوع)         

alm الحليبُ  بُ شرَ يُ .... شرب الطفلُ الحليبَ ي
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 ؟مبني للمجهولإلى فعل  الفعل المبني للمعلومكيف نحول 
 يَشَرَب  محمدٌ الحليبَ 

 .ب الحليب  رَ ي ش
 :الفعل المضارع : ثانياً 

 نضم أوله ونفتح ما قبل آخره

 ـشْـرَبُ يُ : مثل 
 (يـُ ) نضم أوله 

 (رَ ) ونفتح ما قبل آخره 

 (بُ رَ ـشْ يـُ ) : يصبح
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 :أعرب الجملة التالية•
 يـُسْـتــَقــْبـَلُ الزائرونَ  

 إعرابها الكلمة
فعل مضارع مبني للمجهول مرفوع،  يـُسْـتــَقــْبـَلُ 

 علمة رفعه الضمة الظاهرة على آخره
نائب فاعل مرفوع  ، علمة رفعه الواو  الزائرونَ 

لأنه جمع مذكر سالم والنون عوض عن 
 التنوين في الاسم المفرد 
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 ؟مبني للمجهولإلى فعل  الفعل المبني للمعلومكيف نحول 
 شَرَب محمدٌ الحليبَ 

 .ب الحليب  ر  ش  
 :الفعل الماضي: أولاً 

 نضم أوله ونكسر ما قبل آخره

 ضَرَبَ : مثل
 (ضـُ ) نضم أوله  

 ( رِ )  ونكسر ما قبل آخره 

 (بَ ضُرِ ) : يصبح 

 يَشَرَب  محمدٌ الحليبَ 
 .ب الحليب  رَ ي ش

 :الفعل المضارع : ثانياً 
 نضم أوله ونفتح ما قبل آخره

 يـَضْـربُ : مثل 
 (يـُ ) نضم أوله 

 (رَ ) ونفتح ما قبل آخره 

 (بُ رَ ـضْ يـُ ) : يصبح
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 التقويم النهائي                                                         
 :  ثم أملأ حقول الجدول بالمطلوب ، أقرأ الجمل الآتية 

 يرُفع العلم صباحاً في المدرسة  -        يجتهد المجد ليحقق طموحه  -        أنُجز العملُ بسرعة  -
 يجني الفلح محصول الأرض بكل نشاط  -
 
 
 
 
 
 
 

 
 :وأجري التغيير اللزم فيما يأتي ، أحول الفعل المبني للمعلوم إلى فعل مبني للمجهول  -2
 أخُرج العصفورُ من القفص أخرج الطفل العصفور من القفص         -
 يقُرأُ الدرسُ  باهتمام يقرأ التلميذ الدرس باهتمام                -
 

 :  أعرب ما وضع تحته خط إعراب مفردات في البيت الآتي -3
 :  قال نزار قباني بعد انتصارنا في حرب تشرين 

 المطعون  وجداننا بعد سبع عجاف                                وتعافى  هزم الروم
 فعل ماض مبني للمجهول مبني على الفتح الظاهر على آخره : هُزم 
 نائب فاعل مرفوع وعلمة رفعه الضمة الظاهرة على آخره : الروم

ضمير متصل مبني في محل جر  ونافاعل مرفوع وعلمة رفعه الضمة الظاهرة على آخره : وجداننا 
 بالإضافة 

 

 نائب  الفاعل  الفعل المبني للمجهول  الفاعل   الفعل المبني للمعلوم 
 العمل  أنُجز  المجد   يجتهد 
 العلم  يرُفع  ( هو)مستتر  يحقق 
     الفلح  يجني 
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 رغد الساطي
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